



关注兑换规则
积分兑换规则

A10

经济

三湘都市报

2020年8月1日 星期六
编辑/曾梓民 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/张郁文

5G技术应用创新创业大赛等你来

参赛企业可优先落户岳麓山大学科技城5G港 2021年湖南5G相关产业或超千亿

本报7月31日讯 未来的无人驾驶、工业互联网、智慧医疗、智慧教育等都离不开5G。7月31日,2020年“创客中国”“麓山杯”5G技术及应用中小企业创新创业大赛新闻发布会在长沙举行。作为全国“5G”行业顶级赛事,本次大赛是目前“创客中国”系列赛事中唯一的5G技术应用专题赛,将聚焦5G车联网、教育健康医疗、工业互联网、数字经济、超高清视频应用等领域。

大赛由工信部、财政部指导,工信部网络安全产业发展中心、湖南省工信厅主办,岳麓山国家大学科技城推进委员会、湖南省中小企业协会承办。省工信厅党组成员、总经济师熊琛介绍,本次大赛具有规格高、参与面广、专业性强的特点。

今天,在省府新闻办举行的新闻发布会上,岳麓山大学科技城党工委副书记、管委会主任罗予武介绍,2020年“创客中国”

“麓山杯”5G技术及应用中小企业创新创业大赛决赛将于9月初在大科城科创港举行。大科城已设立5000万元5G产业发展专项资金,大力支持大赛优质企业和团队入驻落地。

按计划,大赛于8月20日前完成项目征集,8月30日完成初赛网络评审,9月初在岳麓山国家大学科技城科创港举行现场决赛及颁奖活动。截至7月29日,大赛已吸引全国162支企业、团队报名参加,提交项目作品317个,参与企业团队超过5000人。赛事结束后,主办方将向组委会推荐获奖项目前4名(企业组前2名,创客组前2名),进入全国200强备选名单。

届时,主办方、承办方还将针对本次参赛企业、团队,提供相关配套服务,如举办投融资对接会,帮助参赛项目争取资金支持。参赛企业也可优先落户岳麓山大学科技城5G港,并享受最新创业扶持政策 and 创业孵化服务。



三一集团18号厂房的“5G+厂区360度”监控系统。 新华社图

链接

2021年,湖南5G相关产业或超千亿

在华菱湘钢五米宽厚板车间内,一辆天车通过磁吸起废钢,再精准运送、投至指定区域的指定煤炉内,进行废钢重造。整个过程,操控人员可在千里之外的空调房内发号施令。这就是全国钢铁行业首个5G远程驾驶技术应用于实际生产的案例。

三一集团已将其国内18个产业园、60多个车间、8200多台机器、10几万吨物料,以及30万台设备,通过5G全部实现在线物联。

其实在湖南,像华菱湘钢、三一集团一样的5G应用案例不在少数,部分领域已走在全国前列。据

介绍,湖南已发布30个5G典型应用场景,主要集中于工业互联网、自动驾驶、视频文创、能源电力以及办公、教育、医疗等领域。

目前,湖南已开通5G基站13586个,预计年底将超过22000个。湖南联通打造的长沙云数据中心是中南地区规模最大的云数据基地,可为全省各行业提供定制化、一站式的“IDC+云计算服务”。预计到2021年,湖南5G相关产业规模将超过1000亿元,带动数字经济规模达4000亿元。

■记者 胡锐 通讯员 屈喆 实习生 赵瞳黎

多家银行调整信用卡积分兑换规则

积分门槛提高、兑换权益降级 提醒:这样做让你的积分“更值钱”

用信用卡消费累积的积分兑换礼品、航空里程等,是不少“持卡一族”乐此不疲刷卡的动力。不过,三湘都市报记者注意到,近期包括广发银行、华夏银行、民生银行多家银行都陆续调整了信用卡积分规则,或增加了不累计积分的商户名单,或缩减了积分兑换权益。对于持卡人来说,信用卡的积分不仅是越来越难攒了,相应的兑换福利也在缩水。



变化:积分门槛提高,兑换权益缩水

广发银行6月18日发布公告称,为保障客户用卡安全、鼓励规范用卡,该行将增加不累计积分商户名单,持卡人在该名单所列商户的消费或交易将不予累计信用卡积分、签账额、合作方积分(里程等)、活动奖励,这一规定自8月2日起生效。根据公告,不累计积分商户名单共计多达102.69万个。广发银行还表示,根据相关规定,将保留不定期调整不累计积分商户名单的权利。民生银行也宣布,自8月1日(含)起取消19家第三方支付机构受理的交易累计积分。

除了累积积分规则收紧外,部分银行则缩减了航空里程兑换权益。比如,从8月2日起,华夏银行客户积分兑换国航里程比例调整为每80积分兑换1里程,500里程起兑换。此前该行的客户积分兑换比例为16积分兑换1里程。兴业银行自8月27日起,客户积分兑换航空公司里程比例统一调整为每50信用卡积分等于1航空里程,此前该行的大多卡种都是每25信用卡积分兑换1公里里程。

还有银行提高了实体卡发放门槛。中信银行针对15款特定信用卡,额度低于2000就不发实体卡,默认电子卡;到期换卡的客户,若180天内未发生线下交易,不发实体卡。

此外,部分银行还调整了积分换年费、道路救援、免费体检等权益。

目标:阻击“羊毛党”,支持线上消费积分

据了解,目前市面上有许多中介机构经营信用卡积分兑换业务,形成了一条隐秘的信用卡积分“灰色产业链”,通过二手购物平台售卖用信用卡积分兑换的家用电器、数码产品等便是常用手段之一。

业内人士表示,不少“羊毛党”主要在线下刷卡实现交易,此次多家银行调整信用卡积分规则,取消部分商户、收单机构交易积分,主要目的是防止积分套现,有助于遏制虚假交易,银行也可以节约部分成本。

如今,在线上消费加速的背景之下,各大银行普遍认可了线上消费积分,并加大了对云闪付支付、支付宝支付、微信支付等手机快捷信用卡支付的积分奖励政策,比如绑卡消费立减、随机优惠等。

提醒

这样做让你的积分“更值钱”

虽然银行的信用卡积分规则看上去越来越“诚意不足”,但一些小窍门还是能让信用卡积分“更值钱”。

注意信用卡积分期限。对于积分有时效的信用卡,持卡人进行大宗采购时尽量使用这类信用卡,可以在短时间之内累积足够的积分进行换购。永久有效的信用卡积分,则可以用来做日常消费,积少成多。

选择合适的信用卡。比如,经常出差或者旅游的人,要关注哪些信用卡兑换航空里程消耗积分比较少;喜欢购物的人可以关注商场联名卡,购物系列的信用卡不但可以双倍积分,还可以兑换消费券,享受打折优惠等;有车一族,不妨考虑将积分用在为爱车加油上。

清楚所持信用卡的积分规则和兑换规则。这些信息通常可以通过各家银行的信用卡APP、公众号、官网等渠道获取。积分高的话可以兑换一些行李箱、电磁炉、床上用品四件套等产品,如果积分不算高,可以兑换话费充值、视频会员等。

■记者 潘显璇

我省推出首个云上非遗馆

VR全景技术开启逛展新体验,游客可边逛边买

本报7月31日讯 今天,湖南省文化和旅游厅在全国率先创建的云上湖南非遗馆正式开馆启用,推出“云上拾遗路、守护潇湘情”第四届湖南传统手工艺网上博览会,足不出户就能欣赏湖湘文化、感受非遗魅力。

湖南省文化和旅游厅深入挖掘整合全省非遗资源,突破地理空间限制,在全国率先创建云上湖南非遗馆。云上湖南非遗馆运用VR全景技术,将线下展会送达云端,打造24小时在线、365天不落的多维立体文化空间。

游客可通过湖南非遗官网、湖南公共文旅云、移动WAP端、微信端、线下一体机5大端口进馆参观体验。通过线上展位展台开启逛展新体验,无论是参展项目还是参观众众,都无需舟车劳顿,动手手指便能一览各参展非遗项目的多彩多姿,如临现场的虚拟化展台,大幅降低了各种物料成

本及管理成本。还可多个场景随意选择,用户可根据自己的需求有针对性地了解展台,轻轻拖动鼠标,就能快速浏览展台全貌。

第四届湖南传统手工艺网上博览会同步启动,展会以“云上拾遗路 守护潇湘情”为主题,设“匠心之艺”“匠人之本”“匠心之道”三大展区,汇集71项非遗、61位代表性传承人、5所研培院校和4个生产性保护基地,近180种非遗产品入驻京东湖南非遗商城,通过文字、图片、音频、视频等全方位、多角度诠释湖南传统手工艺的独特魅力。

同时,场馆各功能高度融合,集管理、展示、销售为一体,与京东湖南非遗商城云上互通,一展一销相辅相成,形成的“云展会 云推介 云消费 云扶贫”模式,游客可边逛边买,畅享多彩非遗,能够有效带动文旅消费,助力脱贫攻坚。

■记者 王智芳 通讯员 肖正湖 实习生 刘蓓